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PL

1. korpus z rekojescig gtowng
2. wigeznik elektryczny

3. blokada wiacznika

4. przetacznik rodzaju pracy

5. przetacznik kierunku obrotéw
6. uchwyt wiertarski

7. rekojes¢ dodatkowa

8. przewdd sieciowy

9. ogranicznik gtebokosci wiercenia
10. wiertta

11. przecinak

12. przebijak

UA

1. KOpnyC 3 OCHOBHOI PYKOSITKOK
2. KHOMKa BBIMKHEHHS!
3. 6noky KHOMKY

EN

1. body with the main handle
2. electric switch

3. switch lock

4. operating mode selector
5. rotation selector

6. chuck

7. additional handle

8. power supply cord

9. drilling depth limiting device
10. drills

11. chisel

12. puncher

LT

1. Kopnyc 3 OCHOBHOIO PyKOSITKOIO
2. KHOMKa BBIMKHEHHS!

4. nepemukay pexvmy po6otin

5. nepemmkay Hanpamky obepTaHHs
6. natpoH

7. BONOMIKHa pyKoATKa

8. MepexeBuit kabenb

9. 0bMexyBad rmuduHN cBepaniHHS
10. ceepana

11. 3ybuno

12. 6yp

3. 6rIoKyBaHHS KHOMKY BBIMKHEHHS!
4. nepemukay pexvmy podoti

5. nepemmkay Hanpsmky obepTaxHs
6. natpoH

7. BONOMIXHa pyKoATKa

8. MepexeBuii kabenb

9. 0bMexyBad ruUMHN CBEpANIHHS
10. graztai

11. kirstukas

12. prakalas
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DE

1. Gehause mit Hauptgriff

2. Elektroschalter

3. Blockade des Schalters

4. Schalter fiir die Betriebsart
5. Schalter fiir die Drehrichtung
6. Bohrfutter

7. Zusétzlicher Handgriff

8. Netzanschlussleitung

9. Begrenzer fiir die Bohrtiefe
10. Bohrer

11. Meiel

12. Dorn

Lv

1. korpuss ar galveno rokturu
2. elektrisks iesledzejs

3. iesledzéja blokade

4. darba rezima parslédzéjs
5. rotaciju virziena parsledzéjs
6. urbjmasinas turétajs

7. papildu rokturis

8. baroSanas vads

9. urbSanas dziluma ierobezotajs
10. urbji

11. grieSanas ierice

12. caursianas ierice

O R Y G |

N ALNA

RU

1. KOpMyC C OCHOBHOW PYKOSITKOI

2. KHOMIKa BKIIOYeHHst

3. GrokvpoBKa KHOMKIA BKIMIOYEHNS

4. nepeknioyarenb pexuma paboTbl
5. nepekniovaTenb HanpaeneHus BpaLLeHs
6. natpoH

7. BCMIOMOraTenbHas pykoaTka

8. ceTeBoit kabenb

9. orpaHr4mTenb rMy6UHbI CBEPNIEHNS
10. ceepna

11. 3y6uno

12. wnemByp

cz

1. skfifi naradi s hlavni rukojeti
2. elektricky spina¢

3. aretace spinace

4. prepinac pracovniho rezimu
5. pfepinac sméru otacek

6. vrtaci sklicidlo

7. pidavna rukojet

8. sitovy kabel

9. dorazova ty¢ pro nastaveni hloubky vrtani
10. vrtaky

11. upichovaci niz

12. pribojnik
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SK

1. skrifia néradia s hlavnou rukovétou
2. elektricky spinat

3. aretécia spinata

4. prepinac rezimu prace

5. prepina¢ smeru otacok

6. vitacie sklucovadlo

7. pomocnd rukovat

8. sietovy kabel

9. dorazova tycka na nastavenie
hibky vitania

11. vrtaky

9. pretinak

10. priebojnik

FR

1. corps principal avec la poignée
2. interrupteur électrique

3. commutateur de verrouillage
4. mode de commutation

5. inverseur

6. mandrin

7. poignée auxiliaire

8. cordon

9. jauge de profondeur

10. exercices

11. ciseau

12. perforateur

Przeczytac instrukcje

Read the operating instruction
Bedienungsanleitung durchgelesen
MpounTaTh MHCTPYKLMIO
MpounTaTb HCTPYKLitD
Perskaityti instrukcijg

Jalasa instrukciju

Prectet navod k pouZiti
Precitat navod k obsluhe
Olvasni utasitast

Citesti instructunile

Lea la instruccion

Lisez la notice d'utilisation
Leggere il manuale d'uso
Lees de instructies

AiaBdoTe Tig 0dnyieg xpriong

Uzywaj gogle ochronne

Wear protective goggles
Monb30BaTbCS 3aLLMTHBEIMU O4KaMiA
KopucTyitTech 3axvicHumy okynsipamu
Vartok apsauginius akinius

Jalieto drosibas brilles

PouZivej ochranné bryle

PouZivaj ochranné okuliare
Hasznéljon véddszemiiveget!
Intrebuinteaza ochelari de protejare
Use protectores del oido

Portez des lunettes de protection
Utilizzare gli occhiali di protezione
Draag een veiligheidsbril
XpnaipotoifoTe Ta yuahid TpooTaaiag

'

HU

1. test a f6 fogantytval
2. elektromos kapcsold
3. akapcsold retesze

4. munkamad atkapcsold
5. forgasirany valto

6. farétokmany

7. kiegészitd nyél

8. halozati kabel

9. furatmélység hatarold
10. farofej

11. vésd

12. lyukaszté vésé

IT

1. corpo con impugnatura principale
2. interruttore elettrico

3. pulsante di bloccaggio interruttore
4. selettore della modalita’ operativa
5. commutatore per la reversibilita’
6. mandrino portapunta

7. impugnatura supplementare

8. cavo di alimentazione

9. asta graduale di profondita’

10. esercitazioni

11. scalpello

12. perforatore

Stosowac ochrone drég oddechowych
Use the respiration protection
Atemwege schiitzen!

TpUMeHSITb 3aLLUTY AbIXaTENbHbIX MyTeit
KopucTyiiTecst 3ax1CTOM MXanbHuX LWNsXiB

Taikyti kvépavimo taky apsauga
Lietojiet elposanas traktu aizsardzibu

Pouzivejte prostfedky na ochranu dychacich cest
Pouzivajte prostriedky na ochranu dychacich ciest

Hasznaljon légzésvéds alarcot
Utilizatj aparatori ale cailor respiratorii
Proteja las vias respiratorias

Utilisez la protection respiratoire

Utilizzare la protezione della respirazione

Gebruik de ademhalingsbescherming

XpnaiyomoifaTe Tv TpoaTaaia TG avaTvorig

Uzywac¢ ochrony stuchu
Wear hearing protectors

[Monb3oBatbest CpefcTBamu 3aLuThbl Cryxa
Kopucryiitech 3acobamu 3axucty cnyxy

Vartoti ausines klausai apsaugoti
Jalieto dzirdes dro$ibas lidzeklu
PouZivej chranice sluchu
PouZivaj chranice sluchu
Hasznéljon flilvédt!
Intrebuinteaza antifoane

Use protectores de la vista
Portez une protection auditive

Utilizzare i dispositivi di protezione dell'udito

Draag gehoorbescherming
XpnoIPoToIRaTE TIG WTAOTTOEG

NS TRUKZCUJA

RO

1. carcasa cu maner principal
2. comutator electric

3. blocada comutator

4. comutator tip de lucru

5. comutator directje turatie
6. mandrina

7. maner aditional

8. cablu de alimentare

9. limitator de adancime de gaurire
10. burghie

11. dalta

12. dalta pentru perforare

NL

1. corpus met hoofdhandgreep
2. elektrische schakelaar
3. schakelaarvergrendeling
4. werkmodusschakelaar
5. omkeerschakelaar

6. boorhouder

7. aanvullende handgreep
8. netwerkkabel

9. boordieptebegrenzer
10. oefeningen

11. beitel

12. perforator

IT NL GR

ES

1. armazon con mango principal

2. interruptor

3. bloqueo del interruptor

4. selector del modo de trabajo

5. selector de la direccion de rotacion
6. mandril

7. mango adicional

8. cable

9. limitador de la profundidad de perforacion
10. taladros

11. cortador

12. perforador

GR

1. kéAuog pe KUpia xelpoAaBn
2. nAekTpIKGG BIAKOTITNG

3. kAeidwpa Tou dlakeTm

4. gmhoyéag Aermoupyeiog

5. emhoyéag avTioTpogrg

6. To0K dpdmavou

7. mpdademn xeipohaBn

8. kahwdio pepartog

9. TeplopiaTrg BABoug TPUTIWHATOG
10. Tpummévia

11, Kahéu

12. 1puTITAg

220 - 240 V~ 50 Hz

Napigcie i czgstotliwo$¢ znamionowa
Mains voltage and frequency
Spannung und Nennfrequenz

HomuHanbHoe HanpshkeHue n yactora
HowmiHanbHa Hanpyra Ta yacTota

|tampa ir nominalus daznis
Nominals spriegums un nominala frekvence

Jmenovité napéti a frekvence
Menovité napétie a frekvencia

Neévleges feszliltség és frekvencia
Tensiunea si frecventa nominala
Tension y frecuencia nominal
Tension et fréquence nominale

Tensione e frequenza nominale

Nominale spanning en frequentie

850 W

Moc znamionowa
Nominal power
Nennleistung

Nominali galia
Nominala spéja
Jmenovity vykon
Menovity vykon

Névleges teljesitmény
Consum de putere nominala

Potencia nominal
Puissance nominale
Potenza nominale
Nominaal vermogen
OvopaoTikn 10X0

O R Y G I N

HomuHanbHas MOLIHOCTb
HowmiHanbHa noTyxHicte

OvopaaTIKr Téon kai ouxveTnTa

0-1300 min™

Znamionowa predko$¢ obrotowa
Nominal rotation
Nennumdrehungsgeschwindigkeit
HomuHanbHble 060poThl
HomikansHi obepty

Nominalus apsisukimy greitis
Nominals griezes atrums
Jmenovité otacky

Menovité otacky

Névleges fordulatszam

Viteza de rotire nominald
Velocidad de la rotacién nominal
Vitesse de rotation nominale
Velocita di rotazione nominale
Nominale omwentelingssnelheid
OvopaaTIKn TaxUTTa TEPITTPOPRG

A L _N_A
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Druga klasa bezpieczenstwa elektrycznego
Second class of insulation

Zweite Klasse der elektrischen Sicherheit
Bropoii knacc anekTpuyeckoii Ge3onacHocTH
[lpyruii knac enexTpuyHoi isonsuii

Antros klasés elektriné apsauga

Elekiribas drosibas Il. klase

Druha tfida elektrické bezpecnosti

Druhé trieda elektrickej bezpecnosti
Mésodik osztalyu elektromos védelem
Securitatea electrica de clasa a doua
Segunda clase de la seguridad eléctrica
Seconde classe de sécurité électrique
Seconda classe di sicurezza elettrica
Tweede klasse elektrische veiligheid
AelTepn 16N NAeKTPIKAG a0PaAEiag

u 3gm
B

Maksymalna $rednica wiercenia w betonie
Maximum drilling diameter in concrete
Maximaler Durchmesser zum Bohren in Beton
MakcumanbHsli AuameTp oTBepcTys - 6eToH
MakcumanbHuii siametp oTBopy - 6eToH
Maksimalus grezimo betone skersmuo
UrbSanas maksimals diametrs betona
Maximalni primér vrtani do betonu
Maximalny priemer vitania do betonu
Maximalis furatatméré betonban

Dimensiune maxima de géurire in beton
Diametro maximo de la perforacion en concreto
Max. Diametre de I'ouverture en béton
Diametro di foratura max calcestruzzo

Max. gatdiameter beton

MéyioTn d1dpeTpog TpuTIpaTOg

SDS+

System mocowania narzedzia roboczego
Working tool attaching system
Befestigungssystem fiir das Arbeitswerkzeug
CucTema kpenneHnst paboyero MHCTPyMeHTa
CucTema kpinneHHs poboyoro iHCTpymMeHTa
Darbinio jrankio jtvirtinimo sistema

Darbarika stiprina$anas sistéma

Systém upinani pracovniho nastroje

Systém upinania pracovného nastroja
Amunkaszerszam rogzitési rendszere
Sistem de fixarea sculei de lucru

Sistema de fijar la herramienta de trabajo

Le Systeme de fixation de l'outil de travail
Sistema di fissaggio utensile di lavoro
Bevestigingssysteem voor gereedschap
Z00Tnpa oTEPEWONG epyaheiou

ol

30mm
=
Maksymalna $rednica wiercenia w drewnie
Maximum drilling diameter in wood
Maximaler Durchmesser zum Bohren in Holz
MakcumarnbHbli AnameTp OTBEpCTUS - EPEBO
MakcumarnbHuii siameTp oTBOpY - AEPEBO
Maksimalus grezimo medienoje skersmuo
UrbSanas maksimals diametrs koka
Maximaini pramér vrtani do dfeva
Maximalny priemer vitania do dreva
Maximalis furatatmérd faban
Dimensiune maxima de gaurire in lemn
Diametro maximo de la perforacion en madera
Le diametre de percage maximal en bois
Diametro foro max in legno
Maximale boordiameter in hout
MéyioTn d1dpeTpog TpuTpaTog o€ {UAo

)i

T

0-5100 min

Czestotliwos¢ udaru
Impact frequency
Stossfrequenz
Yacrora ynapa
Yacrora ynapy

Smigiy daznis

Sitiena frekvence
Frekvence priklepu
Frekvencia priklepu
Utési frekvencia
Frecventa batailor de percutie
Frecuencia del impacto
Fréquence d'impact
Frequenza colpi
Klopfrequentie
ZuyvoTnTa Kpouong

i
T

Maksymalna $rednica wiercenia w stali
Maximum drilling diameter in steel
Maximaler Durchmesser zum Bohren in Stahl
MakcumarnbHblii AnameTp oTBEpCTUS - CTarb
MakcumanbHuii fiameTp oTBOpY - CTanb
Maksimalus grezimo pliene skersmuo
UrbSanas maksimals diametrs térauda
Maximalni pramér vrtani do oceli

Maximélny priemer vitania do ocele
Maximélis furatatmérd acélban

Dimensiune maxima de gaurire in ofel
Diametro méximo de la perforacion en acero
Le diametre de percage acier

Diametro foro max in acciaio

Maximale boordiameter in staal

MéyioTn d1dpeTpog TpuTIpaTog O€ XaAuBa

Ten symbol informuje o zakazie umieszczania zuzytego sprzetu elekirycznego i elektronicznego (w tym baterii i akumulatoréw) tgcznie z innymi odpadami. Zuzyty sprzet
powinien by¢ zbierany selektywnie i przekazany do punktu zbierania w celu zapewnienia jego recyklingu i odzysku, aby ogranicza¢ ilo$¢ odpadéw oraz zmniejszy¢ stopnien
wykorzystania zasobéw naturalnych. Niekontrolowane uwalnianie sktadnikow niebezpiecznych zawartych w sprzecie elektrycznym i elektronicznym moze stanowi¢ zagroze-
nie dla zdrowia ludzkiego oraz powodowac negatywne zmiany w $rodowisku naturalnym. Gospodarstwo domowe pefni wazng rolg w przyczynianiu sig do ponownego uzycia
i odzysku, w tym recyklingu zuzytego sprzetu. Wigcej informacji o whasciwych metodach recyklingu mozna uzyskac u wiadz lokalnych lub sprzedawcy.

This symbol indicates that waste electrical and electronic equipment (including batteries and storage cells) cannot be disposed of with other types of waste. Waste equipment
should be collected and handed over separately to a collection point for recycling and recovery, in order to reduce the amount of waste and the use of natural resources. Un-
controlled release of hazardous components contained in electrical and electronic equipment may pose a risk to human health and have adverse effects for the environment.
The household plays an important role in contributing to reuse and recovery, including recycling of waste equipment. For more information about the appropriate recycling
methods, contact your local authority or retailer.

Dieses Symbol weist darauf hin, dass Elektro- und Elektronik-Altgerate (einschlieRlich Batterien und Akkumulatoren) nicht zusammen mit anderen Abféllen entsorgt werden
diirfen. Altgeréte sollten getrennt gesammelt und bei einer Sammelstelle abgegeben werden, um deren Recycling und Verwertung zu gewéhrleisten und so die Abfallmenge
und die Nutzung natiirlicher Ressourcen zu reduzieren. Die unkontrollierte Freisetzung gefahrlicher Stoffe, die in Elektro- und Elektronikgeréten enthalten sind, kann eine
Gefahr fiir die menschliche Gesundheit darstellen und negative Auswirkungen auf die Umwelt haben. Der Haushalt spielt eine wichtige Rolle bei der Wiederverwendung
und Verwertung, einschlieBlich des Recyclings von Altgeraten. Weitere Informationen zu den geeigneten Recyclingverfahren erhalten Sie bei den drtlichen Behdrden oder
Ihrem Handler.

3TOT CUMBON MHOPMUPYET O 3anpeTe NOMELLATb U3HOLLIEHHOE ANEKTPUIECKOE 1 ANEKTPOHHOE 0BOpY0BaHHE (B TOM YMCTe Gatapem 1 akkyMynaTopbl) BMECTE C ApyruMiA
oTxoaamu. M3HolueHHoe oBopyaoBaHue AOMKHO CoBMpaTbes CENeKTUBHO M NMepefaBaTbes B TOWKY cbopa, uTobbl obecnewnTs ero nepepabotky W yTunusaumio, Ans
TOr0, YTOBbl OrPAHMYUTL KOMUYECTBO OTXOMO0B, U YMEHBLLMTL UCTIONb3OBAHUE MPUPOAHBIX PECYPCOB. HEKOHTPONMPYEMbIN BbIGPOC ONacHbIX BELLECTB, CopepXalluxcs B
QNEKTPUYECKOM W ANEKTPOHHOM 060p)’IJOBaHMVI, MOXET NPeLCTaBnATb Yrpo3y And 300P0BbA YenoBeka, U NPUBOAUTL K HEraTMBHbIM U3MEHEHUAM B Opr)KaDOIJ.leVI cpege.
J]omau.mee XO03SIACTBO Wrpaet BaxHYyl0 ponb npu MOBTOPHOM WCMONb30BaHWM W yTUNWU3auuW, B TOM YuCne, yTunusauun U3HOLEHHOro OGODWJOBEHMR. I'qupoﬁHy»o
VIHCbOpMaLlVIlO 0 NpaBWIbHbIX METOAAX YTUNU3aLMN MOXHO NOMY4UTb Y MECTHbIX BracTen unm Yy npoaasua.

ORYGINALNA

I NS TR UK C J A
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—
Lleit cumeon nosigomnsie npo 3a60POHY PO3MILLEHHS BiAXOAIB ENEKTPUYHOTO Ta eneKTPOHHOro obnapHaHHs (B TOMY YWCTi akyMynsTopiB), Y TOMY YuCAi 3 iHWMMM
Binxonamu. BinnpauboBate o6naaHaHHs noBuHHO GyT BUGIPKOBO 3ibpaHo | nepeaaHo B NyHKT 36opy Ans 3abesneyerHs oro nepepobky i BiAHOBNEHHS, LLOG 3MeHILIMT
KinbKICTb BIAXOAIB | 3VEHLLMTM CTYMiHb BUKOPUCTAHHS NPUPOAHUX PECYPCiB. HEKOHTPONbOBAHE BUBINbHEHHS HEBE3NEUHNX KOMMOHEHTIB, L0 MICTATLCS B ENEKTPUYHOMY Ta
€eneKTPOHHOMY o6naaHaHHi, Moxe NpeAcTaBnATv Hebeaneky ANS 3N0POB’s NIOAVHY | BUKNMKATY HEraTVBHI 3MiHW B HABKONMMLLHBOMY CepeAoBHLLi. FOCNOAapCTBO BiAirpae
BaXNMBY POMb Y PO3BUTKY MOBTOPHOTO BUKOPUCTAHHS Ta BIHOBMNEHHS, BKIOHalouM yTUnisaLlilo BUKOpUCTaHoro obnaaHaHHs. binblu AeTanbHy iHdopmaLliio npo npasubHi
MeToAM YTUNi3alii MoxHa oTpuMaTy y MicLiesoi Bnaayv abo npoaasus.

Sis simbolis rodo, kad draudziama i$mesti panaudotg elektring ir elektroning jranga (jskaitant baterijas ir akumuliatorius) kartu su kitomis atliekomis. Naudota jranga turéty
bati renkama atskirai ir siun¢iama j surinkimo punkta, kad baty uZtikrintas jos perdirbimas ir utilizavimas, siekiant sumaZinti atliekas ir sumazinti gamtos istekliy naudojima.
Nekontroliuojamas pavojingy komponenty, esanciy elektros ir elektroninéje jrangoje, iSsiskyrimas gali kelti pavojy Zmoniy sveikatai ir sukelti neigiamus natdralios aplinkos
pokycius. Namy tkis vaidina svarby vaidmenj prisidedant prie pakartotinio jrenginiy naudojimo ir utilizavimo, jskaitant perdirbima. Norédami gauti daugiau informacijos apie
tinkamus perdirbimo btidus, susisiekite su savo vietos valdZios institucijomis ar pardavéju.

$is simbols informé par aizliegumu izmest elektrisko un elektronisko iekartu atkritumus (tostarp baterijas un akumulatorus) kopa ar citiem atkritumiem. Nolietotas iekartas ir
jasavac atseviski un janodod savakSanas punkta ar mérki nodrosinat atkritumu otrreiz&jo parstradi un regeneraciju, lai ierobezotu to apjomu un samazinatu dabas resursu
izmantoSanas limeni. Elektriskajas un elektroniskajas iekartas ietverto bistamo sastavdalu nekontroléta izdali$anas var radit cilvéku veselibas apdraudéjumu un izraisit
negativas izmainas apkartéja vidé. Majsaimnieciba pilda svarigu lomu otrreizéjas izmanto$anas un regeneracijas, tostarp nolietoto iekartu parstrades veicinasana. Vairak
informacijas par atbilsto$am otrreizéjas parstrades metodém var sanemt pie vietéjo varas iestazu parstavjiem vai pardevéja.

Tento symbol informuje, Ze je zakazéno likvidovat pouZité elektrické a elektronické zafizeni (véetné baterii a akumulatort) spolecné s jinym odpadem. PouZité zafizeni by
mélo byt shromazdovano selektivné a odesilano na sbérné misto, aby byla zajisténa jeho recyklace a vyuziti, aby se sniZilo mnoZstvi odpadu a sniZil stupefi vyuzivani
piirodnich zdroju. Nekontrolované uvolfiovani nebezpecnych slozek obsaZenych v elektrickych a elektronickych zafizenich mize predstavovat hrozbu pro lidské zdravi a
zpusobit negativni zmény v pfirodnim prosttedi. Doméacnost hraje duleZitou roli pfi pispivani k opétovnému pouziti a vyuziti, véetné recyklace pouzitého zafizeni. Dal$i
informace o vhodnych zptisobech recyklace Vam poskytne mistni ifad nebo prodejce.

Tento symbol informuje o zékaze vyhadzovania opotrebovanych elektrickych a elektronickych zariadeni (vratane batérii a akumulatorov) do komunalneho (netriedeného)
odpadu. Opotrebované zariadenia musia byt separované a odovzdané do prislusnych zbernych miest, aby mohli byt nélezite recyklované, ¢im sa znizuje mnoZzstvo odpadov
a zmen3uje vyuzivanie prirodnych zdrojov. Nekontrolované uvoliiovanie nebezpeénych latok, ktoré st v elektrickych a elektronickych zariadeniach, méze ohrozovat ludské
zdravie amat negat\'vny dopad na Zivotné prostredie Kaida’ doma’cnosf ma dﬁleiitu ulohu Vv procese opétovného pouiitia a opétovného ziskavania surovin, vratane recy-

Ez a szimbélum arra hivja fel a figyelmet, hogy tilos az elhasznalt elektromos és elektronikus készliléket (tobbek kozott elemeket és akkumulatorokat) egyéb hulladékokkal
egylitt kidobni. Az elhasznalt késziléket szelektiven gylijtse és a hulladék mennyiségének, valamint a természetes erdforrasok felhasznalasanak csokkentése érdekében
adja le a megfelelé gydjtopontban Ujrafeldolgozas és Ujrahasznositas céljabdl. Az elektromos és elektronikus készilékben talélhato veszélyes dsszetevék ellendrizetlen
kibocsétasa veszélyt jelenthet az emberi egészségre és negativ valtozasokat okozhat a természetes kornyezetben. A haztartasok fontos szerepet toltenek be az elhasznalt
készlilék Gjrafeldolgozasaban és Ujrahasznositasaban. Az Ujrahasznositas megfelelé modjaival kapcsolatos tovabbi informaciokat a helyi hatésagoktdl vagy a termék
értékesitojétdl szerezhet.

Acest simbol indicé faptul cd deseurile de echipamente electrice si electronice (inclusiv baterii si acumulatori) nu pot fi eliminate impreuna cu alte tipuri de deseuri. Deseurile
de echipamente trebuie colectate si predate separat la un punct de colectare in vederea reciclarii si recuperdrii, pentru a reduce cantitatea de deseuri si consumul de resurse
naturale. Eliberarea necontrolata a componentelor periculoase continute fn echipamentele electrice si electronice poate prezenta un risc pentru sénatatea oamenilor si are
efect advers asupra mediului. Gospodariile joacé un rol important prin contributia lor la reutilizare si recuperare, inclusiv reciclarea deseurilor de echipamente. Pentru mai
multe informatii in legétura cu metodele de reciclare adecvate, contactati autornanle locale sau distribuitorul dumneavoastra.

Este simbolo indica que los residuos de aparatos eléctricos y electrénicos (incluidas las pilas y acumuladores) no pueden eliminarse junto con otros residuos. Los aparatos
usados deben recogerse por separado y entregarse a un punto de recogida para garantizar su reciclado y recuperacion a fin de reducir la cantidad de residuos y el uso de
los recursos naturales. La liberacion incontrolada de componentes peligrosos contenidos en los aparatos eléctricos y electrénicos puede suponer un riesgo para la salud
humana y causar efectos adversos en el medio ambiente. El hogar desempefia un papel importante en la contribucién a la reutilizacion y recuperacion, incluido el reciclado
de los residuos de aparatos. Para obtener mas informacion sobre los métodos de reciclaje adecuados, péngase en contacto con su autoridad local o distribuidor.

Ce symbole indique que les déchets d'équipements électriques et électroniques (y compris les piles et accumulateurs) ne peuvent étre éliminés avec d'autres déchets.
Les équipements usagés devraient étre collectés séparément et remis & un point de collecte afin d’assurer leur recyclage et leur valorisation et de réduire ainsi la quantité
de déchets et ['utilisation des ressources naturelles. La dissémination incontrélée de composants dangereux contenus dans des équipements électriques et électroniques
peut présenter un risque pour la santé humaine et avoir des effets néfastes sur 'environnement. Le ménage joue un réle important en contribuant a la réutilisation et a la
valorisation, y compris le recyclage des équipements usagés. Pour plus d'informations sur les méthodes de recyclage appropriées, contactez votre autorité locale ou votre
revendeur.

Questo simbolo indica che I'apparecchiatura elettrica e elettronica usurata (comprese le batterie e gli accumulatori) non puo essere smaltita insieme con altri rifiuti. Le appa-
recchiature usurate devono essere raccolte separatamente e consegnate al punto di raccolta specializzato per garantire il riciclaggio e il recupero, al fine di ridurre la quantita
dirifiuti e diminuire I'uso delle risorse naturali. |l rilascio incontrollato dei componenti pericolosi contenuti nelle apparecchiature elettriche e elettroniche puo costituire il rischio
per la salute umana e causare gli effetti negativi sul'ambiente naturale. Il nucleo familiare svolge il ruolo importante nel contribuire al riutilizzo e al recupero, compreso il
riciclaggio dell'apparecchiatura usurata. Per ottenere le ulteriori informazioni sui metodi di riciclaggio appropriate, contattare I'autorita locale o il rivenditore.

Dit symbool geeft aan dat afgedankte elektrische en elektronische apparatuur (inclusief batterijen en accu’s) niet samen met ander afval mag worden weggegooid. Afge-
dankte apparatuur moet gescheiden worden ingezameld en bij een inzamelpunt worden ingeleverd om te zorgen voor recycling en terugwinning, zodat de hoeveelheid afval
en het gebruik van natuurlijke hulpbronnen kan worden beperkt. Het ongecontroleerd vrijkomen van gevaarlike componenten in elektrische en elektronische apparatuur
kan een risico vormen voor de menselijke gezondheid en schadelijke gevolgen hebben voor het milieu. Het huishouden speelt een belangrijke rol bij het bijdragen aan
hergebruik en terugwinning, inclusief recycling van afgedankte apparatuur. Voor meer informatie over de juiste recyclingmethoden kunt u contact opnemen met uw gemeente
of detailhandelaar.

Autd 10 oUpBolo deixvel OTI amayopeleTal n amOPPIYN XPNOIMOTIOINKEVOU NAEKTPIKOU Kal NAEKTpOVIKOU €SOTAIOLOU (OUPTIEPIAPBAVOPEVWYV TWV UTTATCPILV Kal
OUoOWPEUTWY) Pe GMa améBAnTa. O xpnaipomololpevog EoTAIoHGG Ba Tpémel va SUMEYETaN EMAEKTIKG Kai va amoaTéAeTal ae onueio auAoyg yia va e§aopahioTei n
QVaKUKAWOT| ToU Kai 1) avakmoT Tou yia T peiwon Twv amoPAfTwy kai T peiwon Tou BaBuol Xprong Twv guoikwv Topwv. H avegéAeykTn ameAeuBépwon emikivouvwv
OUOTATIKWV TIOU TIEPIEXOVTAI OTOV NAEKTPIKG Kal NAEKTPOVIKG EGOTTAIOO pTropei var amoteAéoer amelh yia Ty avBpwmiv uyeia Kai va TTPOKaAEae! apvnTiké ahayég
aT0 QuaIkd TrepIBGAAov. To voikokupid dladpapari(el onpavTikd pého oty oupBoAr oTnv eTTavaypnoipoToinan Kai avakton, cupTepIAauBavopévng TG avakikAwong,
xpnoipomoinuévou egomAiopoU. Ma TePIoadTEPES TTANPOPOPIES OXETIKG pE TIG KaTAAANAES HEBOBOUG avakUKAWONG, ETTKOIVWVAGTE PE TIG TOTTIKEG apXES 1} TOV TTIWANTH.
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DESCRIERE UNEALTA

Ciocanul rotopercutor manual este o unealta obisnuita, cu clasa Il de izolatie, destinata pentru gaurire i daltuire in beton, piatra
naturald si artificiala, marmura etc. cu unelte de lucru dotate cu suport SDS Plus. Ciocanul rotopercutor poseda ajustare a turatiei
arborelui si datorita posibilitatii de decuplare a functiei percutoare permite efectuarea de gauri in materiale precum: lemn, metal
sau materiale artificiale. Functionarea corecta, fiabila si in conditii de siguranta a uneltei electrice depinde de exploatarea corecta,
de aceea:

inainte de a incepe lucrul cu unealta trebuie s cititi toate instructiunile si s le pastrati.

Furnizorul nu va fi responsabil pentru pagubele aparute datorita nerespectarii normelor de siguranta si a recomandarilor din
aceste instructiuni de siguranta.

DOTARE

Tn ambalajul original trebuie sa se afle:
- ciocan rotopercutor

- maner aditional

- limitator de adancime de gaurire

PARAMETRI TEHNICI

Parametru Unitate de masura Valoare
Numar de catalog YT-82122
Tensiune nominala V] 220 - 240
Frecventa nominala [Hz] 50
Putere nominala W] 850
Turatie nominald [min] 0-1300
Diametru max. gaura (beton) [mm] 32
Energie percutie [J] 33
Frecventa percutie [min] 0-5100
Masa [kg] 3,0
Nivel de zgomot

- presiune acustica L , + K [dB(A)] 92,343
-putere L, £ K [dB(A)] 103,3+3
Nivel de vibratii (maner principal / maner aditional) [m/s?] 11,964 +1,5/10,037 + 1,5
Clasa de izolatie Il
Nivel de protectie P20

CONDITII GENERALE DE SECURITATE

ATENTIE! Trebuie citite toate instructiunile de mai jos. Nerespectarea lor poate duce la electrocutae, la incendiu sau la leziuni.
Notiunea “scula electrica” folosita in instructiuni se refera la toate sculele actionate cu curent electric, atét cele alimentate cu
energie prin cablu cat si cele fara cablu.

TREBUIE RESPECTATE INSTRUCTIUNILE DE MAI JOS

Locul de lucru

Locul de lucru trebuie intretinut curat si sa fie bine iluminat. Dezordinea cat si iluminarea insuficienta pot fi pricina accidentelor.
Nu se recomanda utilizarea sculelor electrice in mediu in care este marit riscul exploziei, sau in mediu care contine fluide in-
flamabile, gaze sau vapori. Sculele electrice genereaza scantei care, in contact cu gaze sau vapori inflamabili pot pricinui incendiu.
Evitati aproprierea la locul de munca a copiilor sau a altor persoane strdine. In afara acest avertisiment fii foarte atent,
deoarece pierderea concentratiei poate pricinui pierdera controluluii asupra sculei.

Securitatea electrica

Sztecarul conductorului electric trbuie sa corespunda cu priza electrica. Este interzisa modificarea stecarului. Este in-
terzisa modificarea stecarului cu scopul de a fi adaptabil la priza electrica. Sztecarul ne modificat micsoreaza riscul elec-
trocutarii.

Evitati posibilitatea contactului cu cu obiecte cu impamantare ca tevi, radiatoare si instalatii frigorifere. Corpul omenesc
impamantat mareste riscul electrocutarii.

Se recomanda evitarea expunerii sculei electrice in contact cu percipitatii atmosferice sau cu umezeala. Apa si umezeala,

INSTRUCTIUNIORIGINALE
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care intra in interiorul sculei electrice mareste riscul electrocutarii.

Nu supraincarcati conducta de alimentare electrica. Nu purtati scula tinand-o de conducta de alimentare electrica, nu
trageti de conducta vrand sa scoateti stecarul din priza de alimentare electrica. Evitai contactul conductei cu caldura, cu
uleiuri, sau cu obiecte ascutite si elemente in migcare. Defectarea conductei de alimentare mareste riscul electrocutarii.

In cazul efectuarii lucrului in afara incaperilor trebuie sa intrebuintati conductori prelungitori destinati pentru intrebuin-
farea lor afara. Intrebuintarea conductorilor corespunzatori micsoreaza riscul elctrocutarii.

In cazul in care nu puteti evita sa utilizai unealta electrica intr-un mediu umed, drept protectie impotriva tensiunii electri-
ce trebuie sa utilizati un dispozitiv cu curent diferential (RCD). Utilizarea RCD scade riscul de electrocutare.

Securitatea personala

Apuca-te de lucru numai in buna conditie fizica si psihica. Fii precaut la ceace faci. Nu lucra atunci cand esti obosit sau sub
influenfa medicamentelor sau a alcoolului. Cea mai mica neatentje, in timpul lucrului, poate provoca leziuni serioase a corpului.
Intrebuinteaza mijloace de protejare personala. Totdeauna puneti ochelari de protectie. Intrebuintarea mijloacelor de pro-
tejare personala, adica masti respiratorii de protectie, incaltdminte de protectie, casti si antifoane pe urechi micsoreaza riscul
leziunilor serioase ale corpului tau.

Evita intamplatoarea punere in functiune a sculei. Inainte de a alimenta scula cu energie electrica verifica totdeauna daca
intrerupatorul este pe pozitia ,,deconectat". Tindnd degetul pe intrerupatorul sculei sau punerea in functiune a sculei electrice
atunci cand intrerupatorul este pe pozitia , conectat’ poate duce la leziuni serioase ale corpului tau.

Inainte de a pune in functiune scula electrica da la o parte toate cheile si alte scule care au fost intrebuintate la reglarea
ei. Cheia lasata pe elementele rotitoare ale sculei poate duce la leziuni serioase ale corpului tau.

Pastreaza-ti echilibrul. Tot timpul pastreaza statura corespunzatoare. Aceasta pozitie iti va permite sa stapanesti scula
electrica in cazuri de situatji de lucru neasteptate.

Impbraca-te in haine de protejare. Nu te imbraca in haine largi si cu bijuterii. Parul, imbracamintea i manusile sa nu
le apropii de piesele in migcare ale sculei electrice. Imbracamintea larga, bijuteria sau parul lung se pot agata de piesele in
miscare ale sculei.

Intrebuinteaza extractor de praf sau recipient pentru praf, daca scula este inzestrata cu recipient. Imbina le corect. Utili-
zarea extractorului de praf micsoreaza riscul leziunilor serioase ale corpului tau.

Utlizarea sculei electrice

Nu supraincarca scula electrica. Utilizeaza scula corespunzatoare lucrului care trebuie sa-I faci. Alegerea sculei corespun-
zatoare lucrului respectiv, asigura eficientd si sigurantd in timpul lucrului.

Nu intrebuinta scula electrica, daca intrerupatorul ei nu functioneaza corect. Scula, pe care nu o poti verifica utilizand in-
trerupatorul alimentarii electrice este foarte periculoasa deci trebuie daté la reparat.

Inainte de reglarea sculei, schimbarea accesoriilor sau la terminrea lucrului, deconecteaza conducta de alimentare. Scula
electrica deconectatd dela alimentare evitd o neasteptata, intamplatoare punere in functiune.

Pastreaza scula la loc neaccesil copiilor. Nu permite nimanui sa lucreze cu scula electrica daca nu este scolarizat in
ceace priveste deservirea ei. Scula electrica poate fi foarte periculoasa in mana cuiva ne scolarizat.

Scula trebuie sa fie intrefinuta corespunzator. Verifica daca scula este bine pasuita, nu are jocuri la piesele in migcare.
Verifica desemeni, daca vreun element la scula electrica nu este defectat. In caz ca vei constata vreun deranjament, el
trebuie eliminat inainte de a utiliza scula. Multe accidente au avut loc din cauza intretinerii ne corespunzatoare.

Sculele taietoare trebuie intretinute curate si scutite. Intretinerea corespunzatoare a sculei tdietoare poate fi cu usurinta
controlata in timpul lucrului.

Utilizeaza scula electrica si accesoriile conform instructiunilor de mai sus. Utilizeaza sculele in conformitate cu destnatia
lor, avand in vedere felul lucrului si conditjile de lucru. Intrebuintarea sculelor la alt fel de lucrari decat la cele pentru care au
fost proiectate, mareste riscul nasterii situatiilor periculoase.

Reparatiile
Repararea sculei trebuie executata numai de catre ateliere autorizate, care au numai piese de schimb originale. In acest
fel, este asigurata securitatea utilizarii sculei electrice.

INSTRUCTIUNI ADITIONALE DE SIGURANTA

Purtati mijloacele de protectie auditiva atunci cand lucrati cu masina de gaurit cu percutie. Expunerea la zgomot poate
duce la pierderea auzului.

Utilizati unealta cu manerele aditionale furnizate impreuna cu unealta. Pierderea controluilui poate duce la ranirea opera-
torului.

Purtati masti antipraf. Utilizarea mastilor antipraf reduce riscul de rénire grava.

Atunci cand efectuati o lucrare in timpul careia unealta introdusa poate atinge un cablu sub tensiune ascuns prindeti
unealta electrica de manerele izolate. Atunci cand atinge cablul sub tensiune unealta introdusa poate face ca piesele de metal
din unealta sa se afle sub tensiune, iar acest lucru poate duce la electrocutarea operatorului.
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MONTAJ ELEMENTE DIN DOTARE

ATENTIE! Montajul echipamentelor poate fi efectuat doar atunci cand cablul de alimentare este decuplat. Scoateti stecherul de
pe cablul uneltei din priza!

Montaj maner aditional (Ill)
Asezati manerul aditional la pozitia doritd si apasati infiletand manerul suportului.

Montaj limitator de adéncime de géurire (IV)

In cazul in care ciocanul este dotat cu limitator de adancime de gaurire puteti s&-1 montati pe manerul aditional.

In functie de modul de prindere trebuie sa introduceti limitatorul in orificiul din manerul aditional, iar dupa ce afj stabilit pozitia
corecta fixati cu butonul, rozeta sau infiletati manerul aditional.

Schimbarea mandrinei .

Masina de gaurit cu percutie este prevazuta cu posibilitatea de schimbare a mandrinei. In locul mandrinei care permite montajul
burghiului in sistemul SDS Plus puteti monta suportul care permite montajul burghiurilor cu suport cilindric.

Pentru a schimba mandrina trebuie sa trageti inelul amplasat in spatele mandrinei in fata mandrinei (IX). Acest lucru permite
demontarea mandrinei. Montati mandrina pe bucsa masinii de gaurit (X) si apasati pana la actionarea blocadei. Asigurati-va ca
blocada s-a activat si ca mandrina nu se poate decupla in timpul lucrului.

Fixarea burghiurilor in mandrina cu autostrangere (XI)

Selectati burghiul cu suport cilindric corespunzator pentru tipul respectiv de lucru. Introduceti burghiul in mandrina, prindeti par-
tea posterioara a mandrinei, iar apoi rotind partea frontala a mandrinei fixati burghiul astfel incét sa fie fixat ferm si puternic in
mandrina.

Atentie! Nu se recomanda utilizarea mandrinei cu autostrangere pentru batere. Sarcinile generate de mecanismul cu percutie pot
duce la distrugerea mandrinei cu autostrangere.

PREGATIRE PENTRU MUNCA

Tnainte de a incepe munca trebuie s verificati daca carcasa si cablul de alimentare nu sunt deteriorate. in cazul in care constatatj
defectjuni se interzice s& continuatj lucrul!

Atentie! Toate activitatile legate de schimbarea uneltelor de lucru (burghie si dalte cu suport SDS Plus), montajul protecjilor si al
ghidajelor, ajustarea etc. trebuie efectuate atunci cand tensiunea de alimentare este oprita, de aceea inainte de a efectua aceste
activitati: Scoateti stecherul cablului de alimentare din priza!

Montarea uneltelor de lucru SDS Plus in mandrina

Curatati unealta aleasa de impuritati si rugina si gresati suportul SDS Plus cu un strat subtjre de lubrifiant.

Trageti cétre dumneavoastra suportul uneltei si tineti-| in aceasta pozitie (V).

Introduceti unealta curatata in orificiu. In cazul in care este necesar rotiti unealta astfel incat sa intre fara rezistenta in suport.
Datj drumul la suport, unealta trebuie sa se blocheze automat in mandrina. .

Verificati daca unealta este prinsa ferm. Pentru a face acest lucru incercati sa scoateti unealta din suportul SDS-Plus. In cazul in
care burghiul sau dalta se misca in fata trebuie s& montatj din nou.

Ajustare turatie

Puteti ajusta turatia apasand pe comutatorul electric. Pentru a atinge turatia maxima trebuie sa apasati la maximum comutatorul.
Schimbarea turatiei duce la schimbarea frecventei de percutie si a energiei fiecarei percutii. Puteti efectua ajustarea lina in in-
tervalul indicat in tabel.

Setarea directiei de rotire (VII)

Setati comutatorul directjei de rotire conform sagetii de rotire in dreapta — sdgeata indreptata spre partea din fata a uneltei, rotatie
in stanga — ségeata directionata catre partea din spate a uneltei.

Atentie! Schimbarea directiei de rotire poate fi efectuata doar atunci cand tensiunea de alimentare este decuplata!

Setarea tipului de lucru (Vi)

Functia de lucru cu percutie permite efectuarea de gauri atunci cand gauriti in beton, ziduri si materiale ceramice dure (caramizi tari,
piatra, marmura). Pentru a face acest lucru comutatorul de percutje trebuie setat la lucru cu percutie, simbolul de burghiu si ciocan.
Atunci cand efectuati gauri in alte materiale, functia de gaurire cu percutie trebuie oprita, setati comutatorul la modul de lucru fara
percutie, simbol burghiu.

De asemenea puteti sa setati functia de daltuire, in acest mod se decupleaza turatia, rémane activat modul de percutje.

Pentru a face acest lucru setati comutatorul modului de lucru la pozitia de daltuire, simbol ciocan.
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Activitafi de pregatire

Selectati unealta potrivita de lucru si montatj-o in mandrina.

Setati comutatorul tipului de munca la pozitia adecvata: simbol ciocan — daltuire; simbol ciocan si burghiu — gaurire cu percutie;
simbol burghiu — gaurire fara percutie; ciocan cu sageata — setare pozitie dalta.

Purtati protectie auditiva, ochelari de protectie, manusi de protectje.

Introduceti stecherul cablului in priza.

Luati o pozitie care va asigura echilibrul, prindeti cu ambele maini ciocanul rotopercutor si porniti apasand comutatorul (VIII).
Tinetj unealta astfel cateva minute, pentrcu ca gresoarea sa ajunga la toate elementele mecanismului de transmisie.

Opritj ciocanul rotopercutor ciocanul rotopercutor ridicand degetul de pe comutator.

Atentie! In cazul in care apar zgomote suspecte, pocnituri etc. trebuie s opriti imediat ciocanul rotopercutor de la reteaua de
curent si sa o transmiteti la la un service autorizat.

UTILIZAREA UNELTEI
Atentie! Atunci cand utilizai ciocanul rotopercutor trebuie sa purtati protectie auditiva!

Utilizarea turatiei pe dreapta sau pe stanga
Turatia in dreapta trebuie utilizata atunci cand faceti gauri cu burghiuri general folosite cu rotire de dreapta. Turatia pe stanga
trebuie folosita in cazul in care burghiul cu turatie pe dreapta se blocheaza in material.

Utilizarea blocadei pentru comutator

Blocada comutatorului este recomandata in cazul in care faceti gauri pe o duraté mai lunga de timp, de exemplu cand faceti gauri
in beton, perete etc. In acest scop atunci cand comutatorul este apasat tineti cu degetul mare butonul blocadei si ridicati degetul
de pe comutator. Pentru a da drumul la blocada este suficient sa apasati comutatorul electric.

Efectuarea de g&uri in lemn

Inainte de a face gauri se recomanda fixarea materialului prelucrat cu cleme sau menghine de dulgherie, iar apoi cu punctatorul
sau cu un cui marcati locul de géurire. Introduceti burghiul adecvat in mandring, stabiliti viteza, cuplati ciocanul rotopercutor la
curent si incepeti sa efectuati gduri. In cazul in care efectuati gauri care trec prin tot materialul se recomanda s& asezati sub ma-
terialul prelucrat un suport de lemn, datoritd acestuia marginea orificiului nu va fi rupta. In cazul in care efectuati gauri cu diametru
mare se recomanda sa efectuati mai inti o gaura mai mica de ghidaj.

Efectuarea de gauri in metale

Trebuie s& prindeti mereu ferm materialul prelucrat. in cazul tablei subtiri se recomand s& asezati sub aceasta o bucaté de lemn
pentru a evita indoiturile nedorite, etc. Apoi marcati locurile Tn care efectuati gauri cu punctatorul si incepeti sa gauriti. Folositi
burghiuri pentru otel. In cazul in care efectuatj gauri in fontd albd se recomandi s& folosm burghiuri cu capete din aliaje dure.
Atunci cand efectuau gauri mai mari se recomanda sa efectuati mai intéi o gaura mai mica de ghidaj. Atunci cand efectuati gauri
in otel trebuie sa folositj ulei de masma pentru a réci burghiul. In cazul aluminiului drept agent de récire folositi terbentina sau
parafind. n cazul gaunlor facute Tn alama, cupru sau fonta nu folositi agenti de récire. Pentru a raci scoatetj des burghiul din
material pentru a-| Idsa sa se raceasca.

Efectuarea de gauri in materiale ceramice

Efectuarea de g&uri in materiale dure, compacte: beton, caramidd tare, piatra, marmura etc.

Atunci cand ciocanul rotopercutor este decuplat de la reteaua electrica montati burghiul pe mandrina.

In cazul in care este necesar montatj limitatorul de adancime de gdurire.

Folositi comutatorul modului de lucru pentru a selecta gaurire cu percutie sau, daca este disponibila, gaurire fara percutie.
Introduceti stecherul in priza, porniti cu comutatorul ciocanul rotopercutor i incepeti sa lucrati.

In timpul lucrului trebuie sa faceti pauze regulate — nu permiteti niciodaté sa se supraincélzeasca ciocanul rotopercutor si unealta.
Gaurirea cu percutie se recomanda doar in cazul materialelor ceramice compacte precum: beton, caramida tare, piatra etc. In
cazul in care faceti gauri cu diametru mare se recomanda efectuarea unei gauri initiale cu dimensiune mai mica, iar apoi folositj
burghiul cu diametrul final. Trebuie sa folositi burghiuri destinate pentru efectuare de gauri cu percutie.

Nu se recomanda efectuarea de gduri cu percutie in cazul materialelor ceramice cu o structura mai putin compacta, precum:
gresie, caramida moale, tencuiald etc. Gauritul cu percutie in aceste materiale poate duce la stricarea materialului.

Ciocanul rotopercutor este dotat cu ambreiaj care previne suprasolicitarea motorului electric in cazul in care unealta introdusa se
opreste Tn urma lucrului efectuat. De exemplu in cazul in care dati de o bara din armatura zidului. In acest caz burghiul nu se mai
roteste, cu toate ca motorul electric va lucra in continuare.

De asemenea apllcarea unei presiuni prea mari in timpul lucrului poate duce la declangarea ambreiajului.

Tn acest caz trebuie s& scoateti unealta din orificiu, verificati daca ciocanul rotopercutor functioneaza corect, iar apoi reincepeti
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lucrul apasand doar atat cat este necesar pentru functionarea corectd. in cazul in care datj de o bara din armatura zidului sau de
alte piedici ascunse din metal trebuie sa le gauriti fara percutie cu un burghiu destinat pentru gaurire in metal cu acelasi diametru
ca si burghiul cu percutie, iar apoi continuatj sa faceti gauri in materialul ceramic.

Efectuarea de gauri in gresie, caramida moale, tencuiala etc.
Efectuatj gduri la fel ca in cazul materialelor tari dar fara percutie. Din cand in cand scoateti burghiul din orificiul efectuat pentru a
scoate praful si materialul nldturat. Apasati cu forta constanta in timp ce efectuatj gaura.

Setarea pozitiei daltei

Unele unelte introduse destinate pentru déltuire trebuie agezate la un anumit unghi pentru a asigura lucrul in conditii de siguranta si
ergonomic, de exemplu dalta sau dornele. In acest scop puteti folosi modul de lucru corespunzétor. Fixati unealta introdusa in man-
drina conform recomandarilor din instructiuni. Setati comutatorul la simbolul ciocanului cu sageata, iar apoi apasati comutatorul.
Unealta introdusa incepe sa se roteasca incet conform directiei selectate de rotire. Ridicati degetul de pe comutator dupa ce uneal-
ta ajunge la pozitia dorita. Mutati comutatorul modului de lucru la pozitia de daltuire — simbol ciocan, iar apoi incepeti sa lucratj.
Déltuire

Atunci cand aparatul este decuplat de la reteaua electrica montati in mandrina unealta dorita: dalta sau dornul.

Setati comutatorul tipului de lucru la pozitia daltuire. Introduceti stecherul in prizd, porniti cu comutatorul ciocanul rotopercutor,
asteptati pana ce atinge turaia maxima si incepeti sé lucrati.

In timp ce daltuiti nu infingeti prea tare unealta introdusa in materialul prelucrat. Trebuie sa daltuiti materialul in straturi subfiri, fara
a apasa prea tare pe ciocanul rotopercutor.

Taiere de orificii

Aparatul poate fi utilizat pentru a efectua gauri mai mari in lemn cu burghiuri speciale cu diametru fix sau cu capuri schimbabile
din setul de ferastrau pentru orificii. Pentru a evita aparitia de aschii, margini desprinse la iesirea orificiului efectuat, sub material
trebuie sa asezati o bucata de lemn.

Folosire ajutaje
Burghiurile cu turatje schimbabilé nu trebuie folosite pentru motorul angrenarea ajutajelor de lucru.

Géurire folosind limitatorul de addncime (VIll)

Limitatorul poate fi folosit pentru a facilita gaurirea in suprafetele in care nu se efectueaza géuri pe toata grosimea materialului,
in special in beton si lemn. Stabiliti adancimea orificiului. Introduceti burghiul in mandrina, marcati cu un marker pe burghiu dis-
tanta de la capatul de lucru al burghiului egala cu adancimea orificiului. Setatj limitatorul adancimii de gaurire astfel incat capatul
acestuia s& se potriveasca cu distanta ,L” marcaté pe burghiu. Asigurati-va ca limitatorul nu se deplaseazé in timpul lucrului.
Incepeti sa gaurit, varful limitatorului va atinge suprafata in care lucrati la adancimea setata de gaurire. Atunci trebuie sa retrageti
burghiul din orificiu.

Carcaséd mandring

In cazul in care ciocanul rotopercutor este dotat cu carcasa de cauciuc pentru mandring, se recomanda utilizarea acesteia in cazul
in care se efectueaza gauri in timpul carora burghiul este directionat in sus, in special spre tavan. Dupa ce atj montat burghiul
in mandrina trebuie sa fixati carcasa pe acesta. Praful generat in timp ce efectuati gauri se aduna in carcasd, ceea ce previne
murdarirea mandrinei. Dupa ce atj terminat lucrul datj jos carcasa de pe burghiu, curatati de praf, iar apoi curatati sub un jet de
apa calduta.

Observatii aditionale

In timpul lucrului nu apasati prea tare pe materialul prelucrat si nu efectuati miscéri bruste pentru a nu duce la defectarea uneltei
de lucru si a ciocanului rotopercutor. In timpul lucrului trebuie sa facetj pauze regulate Nu permiteti suprasolicitarea uneltei, tempe-
ratura suprafetelor externe nu poate depési 60°C. Dupa ce atj terminat lucrul trebuie sa opriti unealta, scoateti stecherul cablului
uneltei din priza si efectuati operatiunile de mentenanta si inspectare.

Valoarea declarata, totala a vibratjilor a fost masurata prin metoda standard de analiza si poate fi folositd pentru a compara o
unealta cu alta. Valoarea totala, declarata a vibratjilor poate fi utilizatd la evaluarea initiala a expunerii.

Atentie! Emisia de vibratji in timpul lucrului cu unealta poate fi diferita de valoarea declarata, in functie de modul de utilizare a
uneltei.

Atentie! Trebuie sa stabiliti mijloacele de protectie care trebuie sa protejeze operatorul si care sunt bazate pe evaluarea expunerii
in conditii reale de utilizare (inclusiv toate piesele din ciclul de lucru, precum durata cand unealta este opritd sau lucreaza in gol
si durata de activare).

Gresare

Mereu inainte de utilizarea burghiurilor sau dornelor trebuie s& le curétati si s& gresati suportul SDS Plus cu un strat subtire de
gresare. Se recomanda utilizarea unui agent de gresare destinat pentru mandrine SDS Plus. In caz de functionare necorespun-
zatoare a mecanismului de percutie, una dintre cauze poate fi gresarea insuficienta a transmisiei si a ansamblului de manivela
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petru pistonul de percutie. Se recomanda utilizarea unui agent de gresare destinat pentru transmisii dintate si cu maniveld. Se
recomandad umplerea cu agent de gresare intr-un service autorizat.

CONSERVAREA S| REVIZIILE

Atentie! Inainte de a incepe reglarea, deservirea tehnica sau conservarea scote fisa conductei de alimentare din priza cu tensiune
electricd. Dupd terminarea lucrului trebuie verificata starea tehnica a sculei electrice, aspectul ei exterior adicé: carcasa si minie-
rul, conductorul electric si fisa lui, functionarea intrerupatorului electric, rosturile de trecerea aerului (ventilatia), scaterierea periilor
(carbunilor), sonoritatea lagarelor si angrenajului, pornirea si corectitudinea functionérii, In timpul garantiei uzufructuarul nu poate
anexa nimic la scula respectiva si nici nu poate sa schimbe nici un subansamblu, deoarece se pierde dreptul la garantie. Daca
in timpul functionarii vor fi constate necorectitudeni sau alte simptome neasteptate, inseamna ca trebuie facuta revizia periodica
la servis. Dupa terminarea lucrului trebuie curatata toata scula, rosturile de trecerea aerului, intreruptorii, manierul si scuturile de
exemplu cu are comprimat cu o presiune nu mai mare de 0,3 Mpa, sau cu penson sau cu o carpa uscata neantrebuintand mijloace
chimice si lichide curatatoare.
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